

ПРАВДА ВОСТОКА

ПО ПЯТНИЦАМ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ
И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

11 июля 2003 года

пятница

№ 134 (25073)

Цена свободная

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ВАРШАВСКИЕ ВСТРЕЧИ ИСЛАМА КАРИМОВА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Польша Александра Квасьневского 10 июля отбыл в Варшаву с официальным визитом. В Ташкентском аэропорту глава государства дал интервью представителям средств массовой информации.

- Говоря о Польше, прежде всего следует сказать, что с этой страной нас связывает многолетняя история, - сказал Президент. - В XIX веке поляки, восставшие против царской России, были высланы на территорию нашей страны. И в годы второй мировой войны наш край стал второй родиной для репрессированных поляков. И ярким свидетельством этому является то, что в настоящее время проживающие в нашей стране граждане польской национальности принимают активное участие в общественно-политической жизни Узбекистана, и в целом поляки нашего края сохраняют свою национальную самобытность.

Что касается сотрудничества Узбекистана с Польшей, уместно сказать, что и у нас, и у них есть желание и далее расширять масштабы взаимовыгодных связей, вести всестороннее заинтересованное сотрудничество. В Польше после прихода к власти Александра Квасьневского это желание, стремление еще более усилилось. В этом мы еще раз убедились после визита Президента Польши в нашу страну в октябре прошлого года.

Наша страна во всех отношениях заинтересована в сотрудничестве с Польшей, внутренний валовой продукт которой превышает 200 миллиардов долларов США, имеющей выгодное географическое положение, широкие возможности в сфере коммуникаций, автомобильных и железных дорог, рационально использующей свои возможности. Если учесть, что Польша недавно



стала членом такой авторитетной организации, как НАТО, а в 2004 году вступит в Европейский Союз, то становится ясным, насколько важно для нас сотрудничество с этой страной, изо дня в день завоевывающей высокий авторитет на международной арене.

Если говорить об экономическом сотрудничестве с Польшей, которая рассматривается как одна из ведущих стран Европы, то, к сожалению, нужно заметить, что результаты в этой сфере не соответствуют потенциалу наших стран. И в ходе визита в Варшаву особое внимание будет уделено расширению масштабов экономического сотрудничества. В ходе визита ожидается подписание восьми документов. Среди них уместно отметить документы о выделении Польшей льготных кредитов Узбе-

кистану. Половина двух кредитов, общая сумма которых равна 30 миллионам долларов США, будет использована на реконструкцию образовательных учреждений страны. (УзА).

ВАРШАВА. 10 июля. (Сообщает специальный корреспондент УзА Аявар Бобоев).

После официальной церемонии встречи во дворце Президента Польши состоялась беседа в формате один на один Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и Президента Польши Александра Квасьневского. В ходе беседы главы государств обменялись мнениями по вопросам развития связей между Узбекистаном и Польшей, расширения сотрудничества между нашими странами в экономической, политической,

культурной, просветительской и других сферах. Президенты также обменялись мнениями по актуальным международным вопросам, в частности, восстановлению Афганистана, двустороннего сотрудничества в международных организациях, программах и проектах.

В переговорах делегаций двух стран в расширенном составе стороны обсудили вопросы развития сотрудничества между Узбекистаном и Польшей, дальнейшего расширения связей между нашими государствами.

Руководитель нашей страны вручил Президенту Польши архивные документы, отражающие судьбу поляков, которые в годы второй мировой войны волею судьбы оказались в Узбекистане. А. Квасьневский, отмечая, что принимает это как проявление уважения и внимания к польскому народу, выразил благодарность Исламу Каримову.

Подписаны два кредитных соглашения, соглашения о сотрудничестве и взаимопомощи в таможенном деле, о международном автомобильном маршруте. Между Министерством обороны Узбекистана и Министерством национальной обороны Польши была подписана декларация о военно-техническом сотрудничестве, между Университетом мировой экономики и дипломатии Узбекистана и Институтом международных отношений Польши - меморандум о сотрудничестве, между национальной компанией «Узбектуризм» и туристической организацией Польши - соглашение о сотрудничестве в сфере туризма, между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан и «Банк государства кравето» Польши - соглашение о сотрудничестве.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Абдувахида Тураева (УзА).

«УЗМЕТКОМБИНАТ»: ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Лутфулло Сувопов). В акционерном производственном объединении «Узметкомбинат» в городе Бекабаде состоялось заседание республиканской комиссии по контролю и координации заготовки и сдачи на переработку лома, отходов черных и цветных металлов, посвященное итогам работы шести месяцев. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств и ведомств, ассоциаций, территориальных органов управления, организаций, занимающихся сбором и сдачей вторичного металлического сырья.

Вел заседание Государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурабеков.

Равномерная работа предприятия позволяет бесперебойно обеспечивать различные стройки нашей страны строительными материалами, а горно-металлургическую промышленность - стальными шариками. Правительство нашей страны всесторонне поддерживает металлургов Бекабада. В этих целях особое внимание уделяется мобилизации предприятий и организаций, занимающихся заготовкой лома черных и цветных металлов и их сдачей, повышению их материальной заинтересованности. За последний год заметно повысилась и закупочная стоимость сырья.

На заседании комиссии серьезное внимание уделялось и вопросу заготовки и сдачи на переработку лома цветных металлов. Полугодовое задание в этом направлении перевыполнено. За прошедший период возрос объем экспорта предприятия.

На заседании руководителям соответствующих предприятий и организаций были даны необходимые рекомендации по устранению существующих проблем и недостатков.

В работе заседания принял участие хоким Ташкентской области У. Мирзакулов.

Комиссия также рассмотрела вопрос о развитии сотрудничества между Узбекистаном и Кыргызстаном в сфере здравоохранения. Были высказаны рекомендации по вопросам разработки совместных мероприятий и проектов по охране здоровья матерей и детей, предупреждения инфекционных заболеваний, борьбы против наркомании, обмена опытом в деле оказания помощи в чрезвычайных ситуациях.

(УзА).

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВительСТВЕННОЙ КОМИССИИ

В Ташкенте состоялось очередное заседание Совместной узбекско-киргизской межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству. На нем председательствовали заместитель Председателя Правительства Республики Узбекистан Рустам Юнусов и заместитель Премьер-министра Республики Кыргызстан Базарбай Мамбетов.

Как известно, в 2002 году взаимный товарооборот между Узбекистаном и Кыргызстаном составил 111,6 миллиона долларов США. В нашей стране действуют двадцать совместных предприятий с участием кыргыстанских предпринимателей.

Исходя из этих показателей, члены комиссии отметили необходимость дальнейшего рас-

ширения масштабов сотрудничества. Для этого необходимо увеличить число совместных предприятий, занимающихся производством, открывать торговые дома, налаживать обмен информацией о тендерных торгах на территории двух государств, а также данными, отражающими ситуацию на рынках товаров и услуг.

На заседании было уделено особое внимание сотрудничеству в области экологии. Соответствующим министерствам, ведомствам и учреждениям были даны поручения по расширению сотрудничества в сферах взаимобмена информацией, предупреждения стихийных бедствий, обмена опытом.

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ

Телефон: (371) 136-57-12

ПРАВДА
ВОСТОКА

- ЗАЛОГ ВАШЕГО УСПЕХА

Факс: (371) 133-70-98

ПРАВДА ВОСТОКА

Индекс 178

Главный редактор
Б.М. Хасанов

Редакционная коллегия:
А. Возненко,
В. Голышев,
В. Дегтярев
(зам. главного редактора),
Л. Кабилов,
Н. Кучерский,
Г. Лю
(зам. главного редактора),
А. Ромашко (отв. секретарь),
Э. Ргвеладзе,
Р. Саидова,
Г. Шагулямов,
К. Эрзагаров.

НАШ АДРЕС:

700000, Ташкент, ГСП,
ул. Матбулчиляр, 32.
Телефон отдела писем:
133-15-20.

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позиции редакции. Материалы, опубликованные под знаком Ю, печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: 133-70-98, 136-57-12, комн. 439, тел./факс (371)133-70-98.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована в Госкомечети Республ. Узбекистан Рег. № 3
Набрана и сверстана в ООО «ИФО-РЕКЛАМА»
Способ печати - офсетный.
Формат А-2, объем 2 п. л.
Тираж 7960 экз.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Время подписания в печать по графику 21.00.

Адрес в Internet: <http://pravdavostoka.intal.uz>

РАСТУТ РЯДЫ АССОЦИАЦИИ

Ряды Национальной ассоциации инвестиционных институтов (НАИИ) пополнили еще 15 компаний и банков. Общее количество ее членов достигло 55. Об этом говорилось на очередном заседании ассоциации.

В нынешнем году ею был организован приезд в Узбекистан группы консультантов из Гарвардского и Джорджтаунского университетов. Они проведут для банковских специалистов, работающих в области ценных бумаг, серию семинаров.

Соб. инф.

ВАРШАВСКИЕ ВСТРЕЧИ ИСЛАМА КАРИМОВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Во время встречи Ислама Каримова и Александра Квасневского с представителями средств массовой информации была дана информация об обсужденных в ходе переговоров вопросах, важных аспектах сотрудничества между двумя странами. Президенты ответили на интересовавшие журналистов вопросы.

В тот же день руководитель нашей страны возложил цветы к могиле Неизвестного солдата.

В ходе переговоров во второй половине дня в Парламенте

Польши Ислам Каримов встретился с заместителем председателя Сената Польши госпожой Й.Данеляк и маршалом Сейма Республики Польша М.Боровским. Во время беседы говорилось о сотрудничестве между Узбекистаном и Польшей, в частности, активизации связей между парламентами двух стран, укреплении существующей правовой базы, налаживании обмена опытом между сторонами.

Официальный визит Президента нашей страны в Польшу продолжится.

СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ

БУХАРА. (Корр. УзА Ильхом Сафар). В спортивном комплексе «Семург» г.Бухара прошла ярмарка спортивной одежды, изготовленной на предприятиях системы легкой промышленности нашей страны. Покупателям была представлена качественная и удобная одежда от таких производителей, как предприятия «Малика», «Юлдуз», «Гунча» из Ташкента, «Гурлан» - Хорезма, Намангана -

«Муштарий», Навои - «Агама», Ферганы - «Улугбек», Кашкадарыи - «Каштек».

В первый день мероприятия были подписаны договоры о купле-продаже спортивной одежды почти на полмиллиарда сумов.

В церемонии открытия ярмарки участвовали заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М.Усмонов, хоким Бухарской области С.Хусенов.



НАРОДНЫЙ БАНК - БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

Утерянные реестровые документы № 11-87/2002 на домостроение по адресу: г.Ташкент, ул. Баят, д.2, выданные Главным управлением земельного кадастра, считать НЕДЕЙВИТЕЛЬНЫМИ.

КРЫЛАТЫМ «ГРУЗОВИКАМ» - 30 ЛЕТ

По словам генерального директора ГАО «ТАПОиЧ» Валима Кучерова, именно пиком партнерских отношений двух прославленных коллективов и налаженных кооперированных связей с более чем 500 специализированными предприятиями России и компаниями мира стало крупносерийное производство в Ташкенте широкого спектра модификаций Ил-76, созданием которого руководил дважды Герой труда Г.Новожилов (в мае он был удостоен узбекского ордена «Дустлик»), а главным конструктором явился Радий Папковский.

Каждая модификация этого самолета имеет свою «профессию» - воздушно-десантную, летающие грузовик, лаборатория, госпиталь, топливозаправщик, пожарный и иные специфические назначения. За минувшие 30 лет с ташкентских ступеней сошло более 950 машин такого типа, что само по себе является своеобразным рекордом в отрасли. Свыше ста Ил-76 поставлено на экспорт в дальнее зарубежье, и при этом цена его, в зависимости от «политической конъюнктуры», колебалась от 13 до 39 миллионов американских долларов.

Кстати, в нынешнем апреле отмечалась еще одна знаменательная дата - 25-летие выхода Ил-76 на международные трассы. И сегодня этот самолет составляет основу парка грузовых самолетов авиакомпаний и ВВС не только стран СНГ, но и десятков зарубежных государств, работая в самых

Исполнилось тридцать лет с того момента, когда в небо Узбекистана поднялся первый серийный грузовой лайнер Ил-76, изготовленный по разработкам Московского авиакомплекса имени С.Ильюшина в ГАО «ТАПОиЧ». Об этом приятно говорить еще потому, что нынче отмечается 100-летие мировой авиации.

сложных климатических условиях - от тропиков до Арктики и Антарктиды, демонстрируя высокую надежность и безопасность полетов.

Уместно напомнить, что до недавнего времени Ил-76 не имел мировых аналогов, оставаясь вне конкуренции при выполнении международных грузовых коммерческих перевозок, а во флоте гражданской авиации ни один подобный лайнер не был потерян или списан по причине отказа техники.

Особой яркой страницей в истории «крылатых грузовиков» стало создание усилиями специалистов России и Узбекистана новейшей модификации Ил-76МФ с новыми мощными двигателями, более вместительным фюзеляжем, что позволяет увеличить грузоподъемность в полтора раза. В августе 1995 года экипаж летчика-испытателя А.Кнышева впервые поднял в небо опытный образец, а два месяца назад ГАО «ТАПОиЧ» получило официальное заключение о завершении совместных госиспытаний Ил-76МФ и «доброе» о его запуске в серийное производство. Наш завод готов их выпустить десятками в год. Этот модифицированный лайнер может принести авиакомпании-эксплуатанту на 33 миллиона долларов больше прибыли, нежели обыч-

ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ БУДУТ К НАМ

Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека - старейшее высшее учебное заведение нашего региона. С него начинались практически все вузы и научные учреждения Узбекистана и других государств Центральной Азии. 28 января 2000 года Указом Президента Республики Узбекистан И.А.Каримова ему был присвоен статус Национального университета.

В нынешнем году у вуза юбилей - 85 лет со дня организации. Этому была посвящена пресс-конференция для представителей средств массовой информации, проведенная ректором университета академиком Т.Н.Долимовым.

Он привел впечатляющие цифры и факты о деятельности этого крупного учебно-научного консорциума. НУУ - это известные всему миру научные школы - математиков В.Романовского - Т.Сарымсакова - С.Сираждинова, химиков - А.Садыкова - Х.Усмонова, физиков - С.А.Азимова - У.Арипова, биохимиков - Я.Х.Туракулова, генетиков - Д.А.Мусаева, историков - М.Е.Массона, почвоведов, геологов, литературоведов...

Именно благодаря представителям этих научных школ университет демонстрирует высокую научность и фундаментальность высшего университетского образования. Здесь получили его более 110 тысяч специалистов, среди которых известные ученые и общественные деятели, писатели, поэты, лауреаты государственных премий.

За годы независимости университет стал базовым для университетов страны. В нем сформировалась система магистерского образования, реализуемая в отдельных случаях совместно с крупнейшими

зарубежными университетами. Открыты новые факультеты - общественно-политических наук, компьютерных технологий, новые научные отделы и лаборатории - экологии, геодинамики, генетики, биомембран, социологии, новые направления обучения - лазерных технологий, радионуклидов и ядерных технологий, психологии, социологии и другие.

Сегодня он вносит весомый вклад в выполнение Национальной программы подготовки кадров, имея 31 направление бакалавриата и более ста направлений магистратуры. Суть классического университетского образования - симбиоз науки и обучения. И в университете оно ведется на базе собственных научных лабораторий - их семнадцать, два НИИ, отдел экологии, восемь открытых учебно-информационных центров, базы практики для естественных факультетов в Чарваке, Хумсане, урочище Аксак-ата.

За годы независимости здесь подготовлены 32 доктора и 507 кандидатов наук, и сегодня среди преподавателей 185 докторов наук, профессоров, 25 действительных членов Академии наук, более пяти-десяти доцентов и кандидатов наук.

Среди партнеров университета 27 известных вузов Европы, США, Японии, Китая, с которыми реализуется ряд крупных научных проектов.

И естественно, что венчать юбилейной датой нашего старейшего вуза год будет международная научная конференция, посвященная проблемам университетского образования, на которую, как говорится, все флаги в гости будут к нам.

Кира Яковлева.

Ирландию и ОАЭ, она специализируется на мировом рынке продукта и услуг как перевозчик грузов на девяти Ан-124-100 («Руслан») и двух Ил-76. Причем последние трудятся на трассах более четверти века, а после модернизации прослужат как минимум еще 15 лет. Ранее эти Ил-76 были оснащены радиостанцией «Орлан», новыми системами предупреждения столкновения в воздухе, зонной и спутниковой навигации. В связи с тем, что Евросоюз ужесточает требования к шумам и другим экологическим параметрам (как сейчас, так и в ближайшие годы), решено практически реализовать проект «Ил-76-90ВД», т.е. после оснащения более экономичными и менее «копящими» двигателями «ПС-90А» и другими новинками. Модифицированные Ил-76 уже в 2005 году начнут свою вахту в небе. Модернизация одной машины обойдется примерно в 12-12,5 миллиона долларов, но заказчик готов вложить средства, учитывая перспективный портфель заявок на грузовые перевозки. «Волга-Днепр» одновременно подает добрый пример другим российским авиакомпаниям и коллегам из стран СНГ.

Развенная четвертый десяток в своей биографии, «крылатый грузовик» все увереннее чувствует себя в родной стихии - в небесах ближнего и дальнего зарубежья.

Согласно статистике сейчас у российских и зарубежных авиационных перевозчиков около двухсот Ил-76, которые играют ключевую роль в гуманитарных программах по всей планете, работают в зонах стихийных и техногенных бедствий, возят грузы ООН на разные континенты. На долю Ил-76 приходится 90 процентов всех экстренных грузов, большинство которых вообще не могут перевозить самолеты западного производства. По мнению технического директора «Волга-Днепр» Виктора Толмачева, высказанному в Ле Бурже, в эту международную группу компаний входят дочерние подразделения и фирмы разных стран, включая Великобританию, США, Китай,

Шахабутдин Зайнутдинов.

ОБЗОР

Как работают деньги коммерческих банков? Какова производительность их капитала? Неодинаковая, о чем позволяют судить опубликованные в газете «Банковские ведомости» балансовые отчеты за 2002 год.

Прежде чем предложить вниманию читателя анализ взаимосвязи активов коммерческих банков с их прибылью, обратимся к данным Госкомстата за 2001 и 2002 годы.

Инвестирование экономики держится на четырех основных финансовых опорах - бюджетных ассигнованиях, средствах предприятий и населения, иностранных инвестициях и кредитах, а также кредитах банков и других заемных средств.

Статистика свидетельствует о сокращении доли кредитов банков и других заемных средств в структуре инвестиций в основной капитал в целом по стране. В 2001 году эта доля составляла 8,7 процента при удельном весе иностранных инвестиций и кредитов 29,3, средств предприятий и населения - 38,8 и средств республиканского бюджета - 23,1 процента. В 2002 году при увеличении доли предприятий и населения до 52 процентов, средств республиканского бюджета до 25, снижении доли иностранных инвестиций и кредитов до 20,4 процента, удельный

вес кредитов банков и других заемных средств сократился до 2,2 процента. В I квартале нынешнего года в ряде регионов Сурхандарьинской, Сырдарьинской и Ташкентской областей данный источник финансирования не использовался совсем.

Но при этом денежные средства из всех источников притекают ко всем частям общественного организма через кровеносную сеть банков, оставляя денежную пылью в виде прибыли.

В СМИ прозвучало немало рейтингов по тому или иному направлению их деятельности. Такие рейтинги успешно готовит, в частности, межбанковская независимая рейтинговая компания «Ахбор рейтинг», охватывая и масштабы финансовой деятельности, и ликвидность, и прибыльность, и другие показатели.

Отдел экономики «Правды Востока» решил отследить взаимосвязь активов коммерческих банков с их прибылями. По аналогии с предприятиями-товаропроизводителями, вклад которых в экономику оценивается по полученной ими

ЦЕНА БАНКОВСКОЙ ПРИБЫЛИ

прибыли от реализованного товара. Чем больше и лучшего качества товар предложен покупателю, тем скорее он будет востребован.

Правда, предлагаемый коммерческими банками товар весьма специфичен. Его нельзя использовать иначе, кроме как освободиться от него. Деньги не накормят, не оденут, не дадут приюта и не развлекут, пока не истратим или не инвестируем их. Правда, в последнее время из-за нехватки наличности в банках многие наши сограждане нередко лишены возможности удовлетворять свои насущные потребности. Но будем надеяться, что это явление носит временный характер.

Несложный анализ показал, что крупные банки, на которые приходится львиная доля активов банковской системы республики, труднее зарабатывают прибыль.

Наиболее удачным оказался прошлый год для государствен-

ного акционерно-коммерческого банка «Асака», находящегося на третьем месте по активам после Национального банка внешнеэкономической деятельности и Узпромстройбанка. На каждый сум заработной прибыли в этом банке приходилось в прошлом году 30,3 сума активов.

Акционерно-коммерческому Пахтабанку потребовалось больше финансовых усилий для получения прибыли. Соотношение «активы-прибыль» здесь выше более чем в четыре раза - 136,6 сума на один сум прибыли.

В Узпромстройбанке, втором по размерам денежных вливаний в экономику, этот показатель еще выше - 200,8 сума.

Нелегко зарабатывает свои прибыли самый крупный банк республики - Национальный банк внешнеэкономической деятельности, который в группе крупных банков опережает в этом плане

лишь Народный банк. Каждый сум заработной банком прибылью стоил 222,9 сума активов.

Что касается государственно-коммерческого Народного банка, то ему для получения 1 сума прибыли пришлось использовать в прошлом году 255 сумов своих активов.

Несколько иная картина наблюдается в группе средних банков, где средний показатель соотношения «активы-прибыль» колеблется от 25 до 140 сумов активов на сум заработной прибыли. Лидером в этой группе выступает частный Бизнес-банк. Его активы распределены таким образом, что каждые 12,6 сума принесли в 2002 году 1 сум прибыли.

Что касается группы малых частных банков, здесь лидирует Алп Жамол банк, где данный показатель составил 6,7 сума.

Отдел экономики «Правды Востока».

«ЗАЛОГОВЫЙ ФОНД» ГАРАНТИРУЕТ

НУКУС. (Корр. УзА А.Артыкбаев). На базе Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Республики Каракалпакстан начал функционировать «Залоговый фонд». Он гарантирует предпринимателям залог при получении ими кредита до десяти миллионов сумов.

Цель данного фонда, созданного в результате сотрудничества с Азиатским банком развития (АБР), оказание содействия в развитии в Приаралье предпринимательства, малого и среднего бизнеса, налаживании переработки сельскохозяйственной продукции.

В этих целях АБР выделил грант в размере 120 тысяч долларов США, - сказал председатель Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Каракалпакстана Караматдин Абдижалиев. - Из этих средств и был организован фонд в помощь предпринимателям, не имеющим гарантированного залога. В короткие сроки мы предоставили из фонда гарантию залога двум предпринимателям из Ходжейлийского и Нукусского районов для получения кредитов на 12 миллионов сумов. До конца года намерены поддержать таким способом около 18 предпринимателей. В настоящее время рассматриваются десять бизнес-проектов, представленных в фонд.

В настоящее время в Каракалпакстане функционируют 13 тысяч 302 субъекта малого и среднего бизнеса. Этот показатель увеличился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2 тысячи 390 и в результате было создано 3 тысячи 169 новых рабочих мест.

ПО ПРОГРАММЕ САНАЦИИ

КОГДА ПОЯВИЛИСЬ СТИМУЛЫ

Перейдя на внешнее управление, АОТ «Комбинат Сурхан» всего за квартал коренным образом улучшил финансово-экономические показатели

Некогда мощное предприятие, чья продукция, порою просто дефицит (к примеру, железобетонные трубы высокого давления в ближайших регионах никто не выпускает), пользовалась огромным спросом, отправляясь в Каракалпакстан, Хорезм, соседние Таджикистан и Туркменистан. Производские железнодорожные пути и вагоны-платформы редко когда пустовали.

И вот банкротное состояние... Резкое падение производства, почти отсутствие реализации, несвоевременные, запущенные расчеты с кредиторами привели к экономической несостоятельности. Если посмотреть правде в глаза, все это можно выразить коротко: безответственное хозяйствование. Что не допустимо, когда вступают в действие законы рыночной экономики.

Вот что говорит и.о. начальника Сурхандарьинского управления по делам об экономической несостоятельности предприятий Губайяр БУРИЕВ:

«После изучения состояния предприятия региональной комиссией хоким области в нынешнем январе предложил, а областной хозяйственный суд вынес решение о переводе завода на режим санации с 20 марта. Составили бизнес-план на два года. Учитывая, что главной причиной отсутствия спроса на продукцию комбината явилась бедность ассортимента-всего двадцать видов, заложил в план еще 61 вид. Причем на их освоение и обеспечение устойчивого выпуска дали всего ничего-здесь долгая раскочка противопоставлена.

Какие это изделия и конструкции, благодаря чему удалось всего за пару месяцев освоить 44 позиции (а ведь это полное обновление опалубочного хозяйства, полигонного оборудования, изготовление новых арматурных каркасов и т.д.), расформировать не стану-это дело инженеров-производственников. Скажу лишь: уже во втором квартале-хотя я сейчас оперирую показателями на середину июня-реализа-

ция составила 278 миллионов сумов. Сравните-выполнение в январе-марте до санации достигло лишь 24,4 миллиона. Получено, впервые за последние годы, 7,3 миллиона сумов прибыли.

Еще 17 новых видов продукции из предусмотренных бизнес-планом заволочены намерены освоить в течение месяца. Как это им удается делать подобные рывки, думаю, лучше меня расскажет внешний управляющий.

Карахан ТУРСУНОВ, внешний управляющий:

«Да, бизнес-план, экономические выкладки по выводу комбината из прорыва мы составляли вместе со специалистами управления по делам об экономической несостоятельности, у которых по этой части богатый опыт. При определении ассортимента продукции исходили из наличия на предприятии одинаппати цехов, четыре из которых основные: заливки труб, два цеха железобетонных изделий, бетонной смеси. Такие производственные мощности использовать воплосил-просто грех. Тем более, трудятся здесь люди с большим стажем, знающие дело, у многих за плечами-четверть века работы в отрасли.

Опираясь в первую очередь именно на этот золотой фонд, а также внутренний потенциал предприятия, решили рискнуть-принять участие в тендере, объявленный государственной акционерной железнодорожной компанией «Узбекистон темир йуллари», на поставку конструкций для сооружения дороги Кумкурган-Байсуи-Ташгузар. А объем его-2 миллиарда 800 миллионов сумов. И это лишь на нынешний год. Мы «взяли» заказчика более дешевыми ценами, полным сертификатом качества, наличем уже готовой оснастки для быстрого налаживания выпуска нужных ему изделий. Среди последних не только элементы искусственных сооружений на строящейся железной дороге, но также для возведения социально-бытовых объектов, всей инфраструктуры.

Чтобы выйти на намеченный финансовый уровень, нам необходимо вырабатывать ежемесячно 2743 кубометра железобетонных изделий, и с задачей такой справляемся. Вот откуда 278 миллионов сумов реализации за три месяца. Но не только. Восстановив деловые отношения с партнерами из Туркменистана, заключили контракт на 70 миллионов сумов, и уже выполнили. Сейчас работаем на второй контракт, в четверть миллиарда сумов. А такие объемы, согласитесь, на дороге не валяются.

А есть заказы-есть и фронт работ. Поэтому с переходом на режим санации не только не сократили штаты, наоборот, открыли десять новых рабочих мест. Без ущерба для заработков. К приме-

ру, если раньше рабочим платили в среднем 22-24 тысячи сумов в месяц, то теперь-60 тысяч и больше, а на некоторых участках производства даже 120. Чтобы держать высокий темп, обеспечить непрерывный цикл заливки железобетона, все стали трудиться по скользящему графику. Для производства выгодно, а работающим-удобно.

Еще несколько слов о материальных стимулах. Только в мае каждый цех получил по 200-250 тысяч сумов премиальных, всего 4 миллиона. Оказали материальную помощь на 2 миллиона сумов.

На первый год санации запланировано рассчитывать с ГАЖК по тендеру, выпустить другой продукции на 400 миллионов сумов. Плюс тысячу труб высокого давления для Туркменистана, а это еще 250 миллионов. Те самые, о контракте на которые говорилось. Если все это выполним-можем со спокойной душой перейти в 2004-й, решающий год санации. А что все намеченное будет сделано, мы не сомневаемся, потому что цели и способы достижения их выбраны верные.

В справедливости слов внешнего управляющего убеждаемся, побывав в цехах. Взять хотя бы цех литья труб высокого давления диаметром один и длиной пять метров. Под давлением в шесть атмосфер ежедневно заливается восемь таких изделий, или целая железнодорожная платформа. Используя ускоренную технологию с применением пара, трубы доводят до кондиции всего за сутки, и сразу же отгружают потребителям.

Только на одну такую трубу уходит сотни килограммов стальной арматуры, без нее, собственно, не обходится ни одно изделие. Поэтому арматурному участку приходится постоянно работать с нагрузкой.

В целом комбинат выпустил в нынешнем году 17,5 тысячи кубометров железобетонной продукции вместо проектных 12 тысячи.

Назип Сулейманов. Соб.кorr. «Правды Востока». Кумкурганский район, Сурхандарьинская область.



- Наверное, среди поступающих не все имеют призвание к педагогической деятельности. Как быть с теми, кто попадает в вуз случайно, кому чужда работа учителя?

- К сожалению, ежегодно 300-400 человек из числа поступивших мы вынуждены отчислять по результатам экзаменов на первых-вторых курсах. Тестирование - хороший метод, но и он не совершенен. И такое количество «отсеивающихся» студентов яркое тому подтверждение. Тесты в какой-то степени напоминают игру «Угадайка». Ведь бывает, что человек просто угадывает правильный ответ, попадая в точку. Отсюда и случайные студенты. А в процессе обучения выясняется, что они не способны учиться в данном вузе. Есть работы студентов, которые просто невозможно прочитать из-за сплошных ошибок. На мой взгляд, необходимо вернуться к сочинениям как обязательному требованию для поступающих в гуманитарные вузы. На основе сочинения можно выяснить, насколько выпускник школы грамотен, как излагает свои мысли. А в профессии учителя - это важная необходимость. Мы должны принимать

твой - узнать результат. Все поездки связаны с немалыми затратами на дорогу, что отражается на семейном бюджете. Только из Кашкадары ежегодно приезжают около трех тысяч абитуриентов, тысяча - из Самарканда, из Хорезмской области - 800.

Где решение проблемы? Пользуясь случаем, хочу высказать свое предложение по данному поводу. Думаю, ошутимой помощью для абитуриентов стала бы организация приема документов на местах. Мы готовы направлять свои приемные комиссии в области и проводить не только прием документов, но и тестирование. Таким образом можно было бы решать и организацию целевого приема, например, на такой факультет, как дефектология. Такую практику можно применять во всех вузах.

- Бахром Гафурович, какие проблемы волнуют вас сегодня больше всего?

- Мы принимаем все необходимые меры для улучшения теоретического и практического совершенствования высшего педагогического образования. Однако элементарная нехватка учебной площади не позволяет полностью реализовать обучение в духе современных требований. В университете учатся 13.125 студентов, из них 9083 - на очном отделении. Наш вуз располагает учебной площадью в 24.694 квадратных метра. Это означает, что на каждого студента приходится по 2,7 кв. метра. Занятия в университете проходят в две смены. Естественно, при таких условиях сложно планировать учебную деятельность студентов и профессорско-преподавательского состава. Университет не располагает достаточной спортивной базой, поэтому для проведения спортивных праздников и некоторых занятий по физическому воспитанию приходится арендовать площадь в других учебных заведениях. Нужен нам и актовый зал, вмещающий хотя бы 450-500 человек. Словом, необходимо увеличить учебную площадь в четыре-пять раз. Это позволит организовать нормальный учебный процесс, проводить культурно-массовые и спортивные мероприятия.

Очень актуален для нас вопрос, касающийся учебной литературы. Без хороших учебников не может быть и речи о качестве знаний. Ученые университета по договорам трудятся над созданием 211 учебников и учебных пособий. В 2002 году Координационным советом разрешено в печать 54 учебника и учебных пособия. В настоящее время более 40 учебных пособий по направлению «Подготовка учителей и педагогов», созданных нашими учеными, ждут своей очереди. Выпуск этих изданий требует значительных средств. Данный вопрос нуждается в кардинальном решении. Думаю, настало время для предоставления базовым вузам права на издание и распространение учебных пособий.

- Как абитуриенту, впервые переступившему порог вашего университета, узнать подробнее о жизни вуза?

- Прекрасная возможность познакомиться с историей, людьми, преподававшими здесь в разные годы, с современной жизнью наших студентов предоставляет наш университетский музей. Мы очень трепетно относимся к традициям нашей альма-матер, бережно храним фотографии всех 15 ректоров, возглавлявших университет в разные годы, каждый документ, связанный с историей вуза. В музее собрано множество архивных документов, рассказывающих об организации нашего учебного заведения. А создано оно было в 1935 году, в 1998-м - стало университетом. Особое место занимает список выпускников, которыми гордится вуз. Среди них народная поэтесса Узбекистана Зулфия, народные

писатели республики Хаким Нозим, Саид Ахмад, Синнатullo Анорбаев и многие другие заслуженные деятели страны. Здесь же можно познакомиться с персональными выставками работ наших лучших студентов.

Помимо этого, каждый преподаватель, работающий сегодня в составе приемной комиссии, готов ответить на любые вопросы поступающих к нам молодых людей. Кстати, у меня в эти дни часто спрашивают абитуриенты, почему университет носит имя поэта Низами?

- Что же вы отвечаете?
- Поэт Ильяс ибн Юсуф Низами Гянджеви не писал специальных трудов по педагогике. Но анализируя его произведения, узнаешь, что Низами высказывал мысли об учении и воспитании, не утратившие своего значения и актуальности и сегодня. Низами воспринимал воспитание не как догму, а как изменяющееся явление. Алишер Навои, считавший поэта своим учителем, с восторгом восклицал:

*«Кого с тобой в сравнение ни возьми,
Никто тебе не равен, Низами».*
Лучше Навои не скажешь.

Беседовала

Джамиля Аипова.

НА СНИМКАХ: абитуриенты сдают документы.

Фото Леонида Гусенина.

СЕЯТЬ РАЗУМНОЕ, СОБИРАТЬ ВЕЧНОЕ

- Бахром Гафурович, конечно, профессия учителя всегда была одной из самых гуманных и уважаемых. Но в нынешнем году были отмечены льготы педагогам. Как вы думаете, отразится ли этот фактор на количестве поступающих в ваш университет?

- В нынешнем году мы ожидаем более 20 тысяч заявлений, а по прогнозам республиканского тестового центра, это число достигнет 24 тысяч, что во много раз превышает количество поступающих к нам в прошедшем году. Ведь во все времена, независимо от того, какие политические или экономические изменения происходят в обществе, профессия учителя была одной из самых престижных. Учитель - это творец, ваятель детских душ. Он знает, что от его усилий во многом будет зависеть будущее страны. Если оглянуться вокруг - всем, что у нас есть, мы обязаны в первую очередь именно учителям! Может ли быть работа престижнее?

Для нас отрандно, что с каждым годом становится все больше желающих посвятить себя этой профессии. Университет является базовым высшим учебным заведением, готовящим специалистов для академических лицеев, профессиональных колледжей, а также средних школ республики. В нынешнем году в бакалавриат будут приняты, включая заочное отделение, 2252 студента, на специальное заочное отделение с сокращенным сроком обучения (три года) - 690, в магистратуру - 220 человек.

- Беседа сегодня с абитуриентами, я узнала, что среди них есть и те, кто поступает в ваш университет повторно.

- Это действительно так, потому что мы не теряем связи с теми, кому не повезло, и кто не смог с первого раза стать нашим студентом. У нас есть адреса всех абитуриентов, ведем с ними переписку и приглашаем их на наши трех-, шести- и девятемсячные подготовительные курсы. Как правило, 30 - 40 процентов наших абитуриентов составляют те, кто поступает повторно, пройдя обучение на курсах. Обычно их выпускники составляют костяк бакалавров, поступивших по государственным грантам. Сейчас у нас действуют уже месячные подготовительные курсы абитуриентов. Мы готовим специалистов по 24 направлениям на дневном обучении и по 19 направлениям на заочном.

Лето красное - пора не только тепла, солнца и изобилия фруктов. Для выпускников школ это еще и очень ответственное время, когда необходимо принять серьезное решение: кем стать, куда пойти учиться. В вузах страны начали работать приемные комиссии, перед которыми стоит задача создать все необходимые условия для абитуриентов. Наш корреспондент побывал в одном из вузов республики - Ташкентском педагогическом университете имени Низами.

Уже у входа во двор университета слышим сообщения местного радио, где работает приемная комиссия, и всю необходимую информацию для абитуриентов. Под тенистыми деревьями рядом расположилась стола, за которыми профессор и преподаватели университета ведут собеседование с абитуриентами,

решившими посвятить себя педагогической деятельности, помогают им правильно оформить необходимые документы. Активное участие в работе комиссии принимают и студенты - обеспечивают порядок, следят, чтобы не создавалась толчея у входа на комиссию, с удовольствием отвечают на любые вопросы вечерних школьников и их родителей. Эту миссию взяли на себя студенты факультета допризывной военной подготовки, которые с особой гордостью рассказывают будущим студентам и об учебном заведении, и о факультете, где сами учатся.

С председателем приемной комиссии, ректором ТПУ имени Низами Бахромом КАДЫРОВЫМ мы встретились на спортивной площадке, где расположился ее штаб. Здесь и состоялась наша беседа.

грамотных абитуриентов, к сожалению, сегодняшняя методика тестирования не всегда позволяет определить, насколько выпускник школы грамотен.

- Среди сегодняшних абитуриентов немало приезжих из областей республики. И вы сказали, что в нынешнем году университет ожидает более 20 тысяч поступающих. Возможности университета позволяют принять одновременно такое количество абитуриентов на прохождение вступительного тестирования?

- Вы затронули самый больной для нас вопрос. С одной стороны, конечно, радует большое количество желающих приобрести профессию учителя. Это говорит об интересе к педагогической деятельности и о популярности нашего учебного заведения. Вместе с тем проблема размещения абитуриентов требует оперативного решения, так как у нас всего восемь корпусов, девять тысяч посадочных мест. Яккасарайский хокимият предоставил нам помещения средних школ района, но и этого недостаточно. Сейчас мы обратились в хокимият города с просьбой выделить нам помещения и в других районах города для проведения тестирования.

Среди поступающих около десяти тысяч жителей Ташкента, остальные - выпускники из областей республики. В общей сложности абитуриенту из области приходится три раза приезжать в Ташкент. Первый раз - чтобы сдать документы, второй - для прохождения тестирования, тре-



Еще несколько лет назад густонаселенный жилой район промышленного Киргули Ферганы считался в областном центре далеко не благополучным. Милицейские сводки свидетельствовали о том, что здесь происходило немало преступлений. И что особенно настораживало, значительную часть правонарушений совершали молодые люди, часто подростки.

Насмотревшись западных боевиков, нередко устраивали своеобразные «бои без правил» в дискотеках, кафе, ресторанах или просто на улице.

Но в последние годы коллектив Киргулийского РОВД в корне перестроил свою работу по профилактике, предотвращению и предупреждению всех видов правонарушений. Положительно повлияло на улучшение криминогенной обстановки и тесное сотрудничество правоохранительных

ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

органов с общественностью, махаллинскими комитетами. Сегодня у каждого участкового под началом не только штатные работники милиции, но и добровольные помощники. Каждый из них хорошо знает своих соседей. И нередко их сигналы с мест помогают личному составу РОВД предупреждать и предотвращать серьезные преступления.

В результате отлично действуют, к примеру, добровольные помощники опорных пунктов милиции махаллинского схода № 13 «Юлдуз». Инспектору по профилактике здесь хорошо помогают общественники Феруза Мирусупова,

Акбарали Камбаров, да и сама председатель махаллинского схода Сапилахон Мирзаахмедова. При их участии заметно сократилось число происшествий, семейных ссор.

Юрий Гентшке.

НА СНИМКАХ: инспектор по профилактике Киргулийского РОВД Тохиржон Исаков беседует с членами махаллинского схода «Юлдуз» Ферузой Мирусуповой, Акбарали Камбаровым и председателем махаллинского схода № 13 Сапилахон Мирзаахмедовой; начальник отдела, капитан милиции С.Тиллаев и старший инспектор Г.Гафурова обрабатывают оперативную информацию мигуемого дня; серванты Киргулийского РОВД Х.Усманов и Б.Мамаджанов на одной из «горячих точек» - дорожном посту.

Фото Машрабжона Саримсакова.

- Вам приходится сталкиваться с подростками в экстремальных ситуациях: кто-то из несовершеннолетних совершил преступление, кто-то находится на грани нарушения закона.

- Главная часть работы любого звена правоохранительной системы ориентирована на то, чтобы ни один подросток не стал преступником - то есть на профилактику правонарушений. Ошибаются те, кто считает, что задача следователя - предъявить оступившемуся обвинение, а судьи - вынести приговор. Все, кто работает с трудно-воспитуемыми, в первую очередь думают о судьбах ребят.

Будущее подростков зависит от влияния семьи, родителей, педагогов. И если его окружают равнодушные и черствые люди, безучастные к тому, как сложится его судьба, до совершения преступления несовершеннолетним - рукой подать.

Так случилось, например, с шестнадцатилетним Вячеславом Оверчуком и Никитой Барановым. Парни из неблагополучных семей учились в школе-интернате № 78 города Аккургана. Первым из интерната сбежал Вячеслав. Оказавшись в столице, днем попросиначал, ночь проводил в подвалах жилых домов. В один из вечеров, бесцельно слоняясь по улице Тойтена, Вячеслав украл велосипед, оставленный кем-то в палисаднике жилого дома. Показавшись по городу, подросток продал краденое на столичном рынке. Следующую кражу Вячеслав совершил уже вместе с Никитой, который тоже сбежал из интерната и приехал в столицу. На этот раз несовершеннолетние украли занавес в одной из центральных школ. Прогуливаясь по ночной столице, Никита заметил, что в окнах квартиры, расположенной в жилом доме по улице Кунаева, почти неделю не загорается свет. Решив совершить кражу, подросток влез на балкон второго этажа. Отогнув решетку, через форточку проник в квартиру. Сорвав с гардины штору, завернул видеомонитор «Сони», вазу, люстру, подушки. В квартире осталось еще много ценных вещей, за которыми Никита решил вернуться в следующий раз. Собрав краденое, он остановил такси и приехал на Чиланзар. Спустившись в подвал жилого дома, где жил вместе с Вячеславом, рассказал о краже товарищу. Утром ребята отправились на Алайский рынок, где и продали краденое за бесценок.

Выпив для храбрости, вечером подростки решили вернуться в оборванную квартиру. Вячеслав «караулил» на улице. Никита уже выбросил из окна несколько ковров и одеяло. Завернув в простыню телевизор, собирался спустить и его. Но, опасаясь разбить ненадежно дорогую вещь, окликнул друга. К тому времени Вячеслав уже находился в салоне «Некси» патрульного милицейского экипажа, подоспевшего к месту кражи

ботал операцию ограбления. Выпив для храбрости, подростки позвонили в одну из квартир жилого дома, что по улице Пушкина. Хозяин открыл, не спрашивая. Четверо ребят в масках ворвались в квартиру, перерезали телефонный провод. Избывая хозяина, требовали выдать наличность. Когда на крики сбежали соседи по лестничной площадке, подростки бросились наутек. Одного из юных грабителей, спрятавшегося в под-

носить краденое, за что и получили расчет товаром. В списке пропавших, составленном потерпевшим, значилось и несколько фетровых шляпок. Именно их подростки вынесли на рынок первыми, и были задержаны оперативниками. Оба парня отбывают наказание за кражу.

Другой подросток - Дима обокрал квартиру, в которой жила его одноклассница. Но делал он все так, как учил его взрослый «кон-

почти одновременно поступили сразу несколько заявлений от владельцев небольших ювелирных магазинов с просьбой помочь вернуть золотые украшения, загадочно исчезнувшие прямо с витрин. Вскоре тайна хищения золотых изделий была раскрыта. В ювелирный магазин заходила группа подростков. Пока один из них, отвлекая продавца, просил показать недорогое колечко, другие толпились у витрины. Стоило продавцу отвернуться, как самый ловкий из подростков просовывал тоненькую проволоку с загнутым концом в небольшую щель между стеклами витрины. Поддев на крючок массивный золотой трос или цепочку, «иллюзионист» незамедлительно вытягивал украшение. Как только золотая вещь оказывалась в руках ворюшек, подростки моментально исчезали из магазина. Краденое тут же реализовывалось за полцены. Виновые задержаны как раз во время продажи золотых украшений, привлечены к уголовной ответственности.

Но все-таки главное - это, еще раз повторю, профилактика правонарушений несовершеннолетних. Сотрудники органов внутренних дел проверяют чердаки и подвалы, пресекают факты бродяжничества, беспризорности, попрошайничества.

Замечено, что среди подростков, посещавших уроки правового воспитания в школах и колледжах, меньше правонарушителей. На встречах со старшеклассниками сотрудники милиции рассказывают о преступлениях, совершенных в состоянии наркотического и алкогольного опьянения, предупреждают об уголовной ответственности. На них подростки имеют возможность получить консультации врачей, психологов, социологов.

Важную роль в воспитании трудных подростков играют педагоги-воспитатели при махаллинских комитетах. Проблемы трудоустройства, занятости ребят по интересам, в спортивных секциях решаются совместными усилиями инспекторов по профилактике и активистов махалли, созданных при хокимиятах комиссиями по делам несовершеннолетних, представителями районных отделов народного образования.

Необходимо оберегать подростков от непереношаемого шага. Только внимание, забота и искренность взрослых людей способны помочь им найти опору в жизни.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ ДЕТЕЙ - БЕЗРАЗЛИЧИЕ И НЕВНИМАНИЕ ВЗРОСЛЫХ

О проблемах, связанных с подростковой преступностью, профилактикой правонарушений несовершеннолетних, защитой подростков от воздействия криминальной среды, наш общественный

корреспондент Светлана Федотова беседует с начальником отдела следственного управления ГУВД Ташкента, подполковником милиции Фархадом МАГДИЕВЫМ.

по вызову соседей. Вскоре на одном сиденье вместе с другом оказался и Никита. Оба подростка были доставлены в отделение милиции. Как оказалось, Никита уже успел совершить аналогичную кражу. Проникнув через форточку в одну из квартир жилого дома, расположенного возле гостиницы «Россия», паренек прихватил 300 долларов США, 80 тысяч сумов, аудиокассеты. Незвестно, сколько еще краж совершили бы подростки, если бы не были остановлены сотрудниками милиции. Оба отбывают наказание в колонии для несовершеннолетних.

- С какого возраста наступает уголовная ответственность для несовершеннолетних?

- К уголовной ответственности привлекаются несовершеннолетние, достигшие шестнадцати лет. За особо тяжкие преступления закон предусматривает ответственность с четырнадцати лет, а за умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах с тринадцати лет.

Примеров привлечения несовершеннолетних к уголовной ответственности, к сожалению, можно привести немало. На просмотр видеofilmов, четверо ребят из вполне благополучных семей решили попробовать себя в роли антигероев босвиков. Подросток по имени Камиль, сговорившись со своими друзьями Анваром, Данилом и Геннадием, разра-

вале жилого дома, сразу же обнаружил прибывшие сотрудники милиции, другие были задержаны несколько позднее. Подросткам ничего не удалось взять из квартиры, в которую они проникли. Но от этого их действия не перестают быть преступлением. Ребята, ворвавшиеся в чужую квартиру и избившие хозяйку, привлечены к уголовной ответственности.

- Что толкает подростков на преступный путь?

- Нельзя оставлять ребят без внимания. Стремясь к самостоятельности, предоставленные сами себе, мальчишки часто попадают под влияние тех, кто уже отбыл наказание. Ребята сначала перенимают у них грубость, развязность, потом начинают употреблять спиртное и наркотики. У подростков обострена боязнь прослыть слабоком, несамостоятельным. Они готовы на любые безрассудные поступки, чтобы доказать свою зрелость. Это качество и используют взрослые преступники, вербуя несовершеннолетних себе в помощники. Выйдя после очередной отсидки, 35-летний Стас вновь стал совершать кражи. Взломал замок гаража, в котором располагался склад предпринимателя, вынес сумки, наполненные всевозможным парфюмом, очками. Но взломщик действовал не один. На преступление он пошел с двумя несовершеннолетними. Подростки помогли преступнику вы-

сультант». Незаметно вынув из ранца школьной подруги ключ от квартиры, Дима перелал его своему «наставнику». Как только тот сделал дубликат на ближайшем рынке, подросток тут же вернул ключ на место. Несколько дней подряд опытный квартирный вор вел хронометраж ухода и прихода родителей школьницы. А к концу недели Дима на уроках не оказалось. После занятий девочка направила домой. Открыв дверь квартиры и увидев погром, позвала соседей. В тот день родители девочки не досчитались золотых украшений, денег, видео-аудиоаппаратуры. Сотрудники милиции сразу вычислили несовершеннолетнего домушника, сопоставив факты, показания соседей. Сознавшись во всем, Дима рассказал и про своего «наставника», недавно освободившегося из мест лишения свободы. Оба несут наказание в соответствии с законом.

- Какие преступления наиболее часто совершают подростки?

- В основном это квартирные кражи, хулиганства. Нередко подростки совершают кражи на автостоянках. Снимают с машин все, что можно унести. Открывают двери автосалонов в поисках денег, дорогостоящей аппаратуры. Недавно сотрудниками милиции была задержана группа подростков, специализировавшаяся на кражах из ювелирных магазинов. В правоохранительные органы



**INTERNATIONAL
FINANCE CORPORATION**

a Member of the World Bank Group

**PRIVATE ENTERPRISE
PARTNERSHIP PROGRAMME**

including

**Central Asia Leasing Project,
SME Survey Project**

would like to inform that from the 15th of July, 2003 the IFC PEP will be located in the new office by the following address:

**14th floor of International Business
Center,
107 B, Amir Timur str.
700084, Tashkent,
Uzbekistan**

Tel (99871) 138 59 28
Fax (99871) 138 59 27



**МЕЖДУНАРОДНАЯ
ФИНАНСОВАЯ КОРПОРАЦИЯ**

Член группы Всемирного банка

**ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ
ЧАСТНОГО СЕКТОРА,**

включая

**Проект по развитию лизинга
в Центральной Азии,
Проект по исследованию
сектора МСБ,**

настоящим сообщает о переезде с 15 июля 2003 года в новый офис по следующему адресу:

Узбекистан, 700084, Ташкент,
ул. А. Темура, 107 Б,
Международный бизнес-центр,
14-й этаж.

Тел. (99871) 138-59-28
Факс (99871) 138-59-27

ПРОДАЕТСЯ

«МЕРСЕДЕС-БЕНЦ»

S 320, 1997 года выпуска,
цвет - мокрый асфальт,
коробка- автомат, пробег - 20950,
кузов - 140, двигатель - бензиновый.

Свои предложения присылать в конвертах по адресу:
г. Ташкент, ул. Паркентская, 20,
посольство Исламской Республики Иран.

Время приема - с 9.00 до 17.00,
кроме субботы и воскресенья.

Телефон 68-69-68.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме
субботы и воскресенья. Комн. 439.

**REPUBLIC
OF UZBEKISTAN
RURAL
ENTERPRISE
SUPPORT PROJECT**

**CONSULTING SERVICE
TECHNICAL DESIGN AND SUPERVISION
OF REHABILITATION OF PUMP STATION IN
SHERABAD DISTRICT**

**REQUEST FOR EXPRESSIONS
OF INTEREST**

The Government of the Republic of Uzbekistan has received a Loan from the IBRD for the Rural Enterprise Support Project and intends to apply a portion of the proceeds of this Loan to payments under the contract for technical design and supervision of rehabilitation of pump station in Sherabad District.

The Contract includes the following major tasks:

- preparation of detailed technical design for rehabilitation of pump station in Sherabad district; and
- supervision of rehabilitation works.

The technical design shall be completed within approximately five months by 31st December, 2003. The supervision is expected to start from March 2004 for the whole rehabilitation period.

The Rural Restructuring Agency, acting on behalf of the Ministry of Agriculture and Water Resources of the Republic of Uzbekistan, now invites eligible consulting firms to indicate their interest in providing the above services. Interested eligible consultants must provide information indicating that they are qualified to perform the services (brochures, brief description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, CVs describing the relevant qualification and experience of key personnel, etc.). Consultants may associate to enhance their qualifications.

A consultant will be selected in accordance with the procedures set out in the World Bank's *Guidelines: Selection and Employment of Consultants by World Bank Borrowers, January 1997 (revised September 1997 and January 1999)*.

Interested consultants may obtain further information at the address below from 10:00 to 17:00 hours (Tashkent time). Expressions of interest must be delivered to the same address by August 8, 2003.

**Rural Restructuring Agency
39, Kary-Niyazi str., Tashkent, 700000,
Republic of Uzbekistan**

fax: +998 71 137 16 58
tel.: +998 71 137 16 57, 137 16 59
e-mail: aerp@rra.org.uz

**РЕСПУБЛИКА
УЗБЕКИСТАН
ПРОЕКТ ПОДДЕРЖКИ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ**

**КОНСУЛЬТАТИВНЫЕ УСЛУГИ
ТЕХНИЧЕСКОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ И
НАДЗОР ЗА ВОССТАНОВЛЕНИЕМ
НАСОСНОЙ СТАНЦИИ В ШЕРАБАДСКОМ РАЙОНЕ**

**ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ
ИНТЕРЕСА**

Правительство Республики Узбекистан получило займ от МБРР на осуществление Проекта поддержки сельскохозяйственных предприятий и планирует использовать часть средств данного займа на оплату по контракту на техническое проектирование и надзор за восстановлением насосной станции в Шерабадском районе.

Контракт включает следующие основные задачи:

- Подготовка детального технического проектирования на восстановление насосной станции в Шерабадском районе;
- Надзор за восстановительными работами.

Техническое проектирование должно быть завершено в течение примерно пяти месяцев до 31 декабря 2003 года. Начало надзора планируется с марта 2004 года на весь восстановительный период.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, действующее от имени Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, в настоящее время приглашает приемлемые консалтинговые фирмы выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, показывающую, что они способны квалифицированно осуществить услуги (брошюры, краткое описание подобных заданий, опыт в подобных условиях, наличие соответствующих навыков среди персонала, резюме, описывающее подходящую квалификацию и опыт ключевого персонала и т.д.). Консультанты могут ассоциироваться с целью усиления своей квалификации.

Консультант будет отобран в соответствии с процедурами, описанными в *Руководстве Всемирного банка по отбору и найму консультантов заемщиками Всемирного банка, январь 1997 года (пересмотрено в сентябре 1997-го и январе 1999-го)*.

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию по адресу, указанному ниже, с 10.00 до 17.00. Выражения заинтересованности должны быть доставлены по этому же адресу до 8 августа 2003 года.

**Агентство по реструктуризации
сельскохозяйственных предприятий.
Республика Узбекистан, 700000,
г. Ташкент, ул. Кари Ниязи, 39.**

факс: (+998 71) 137-16-58
тел.: (+998 71) 137-16-57, 137-16-59
e-mail: aerp@rra.org.uz

ОТДЫХАТЬ - НЕ ЗНАЧИТ ЛЕНИТЬСЯ!

Отлично отдыхают воспитанники домов милосердия, съехавшие со всех концов страны в Республиканский детский оздоровительный лагерь «Мехрибонлик» («Милосердие»), что раскинулся на живописных склонах неподалеку от Чарвакского моря. К услугам ребят различные кружки, аттракционы, уютные павильоны с телевизором, бассейн, футбольное поле. Словом, каждый ребенок находит здесь дело по душе.

«Отдыхать - ведь не значит лениться!» Эти слова из песни «Здравствуй, лето!», которую разучили отдыхающие, стали теперь крылатым девизом. 12-летняя Шахноза Бабаева, приехавшая из Самарканда, с гордостью заметила:

- Во второй смене отдыхают 250 человек, но лодырей среди нас нет. Мы все делаем сами, кроме приготовления пищи, конечно...

От подъема до отбоя режим дня распisan по часам и минутам. Физзарядка, плотный завтрак с утра заряжают энергией. В спальных комнатах, на отрядных местах и на всей территории лагеря образцовая чистота. В этом заслуга и детей, и взрослых.

... Сегодня обычный день. Но вечером будет концерт силами ребят, и у всех появились дела. Дети украшают рисунками сцену, репетируют песни и танцы, повторяют любимые мелодии... а Наля Ибрагимова из Ташкента пишет новые стихи: «Хорошо нам в лагере живется - горный воздух, чистая вода... Все, что летним отдыхом зовется, остается в сердце навсегда!»

...Шестнадцать лет руководит лагерем отличник народного образования Узбекистана Т. Саитнасыров. В летний сезон он редко отлучается из лагеря. Еще бы! 48 сотрудников в лагере. Но все они знают главную заповедь - день надо дарить детям, лишившимся родительской ласки и опеки. От того, как дети отдохнут летом, бу-

дут зависеть их учеба в школе, здоровье, общий кругозор.

Каждый ребенок в лагере под неусыпной заботой врачей, воспитателей-педагогов, всех сотрудников. Говорят: «Дети - это заграничный день». Согласен с таким утверждением. Но каким он будет, это целиком зависит от взрослых. «Если вода хороша у истоков, то и в ручье она тоже чиста», - так говорили предки.

Приехавший по рабочим делам в лагерь главный инспектор-методист Министерства народного образования Узбекистана Бахтиер Абдурахманович Кучкаров сообщил приятную новость: ташкентские поэты, композиторы и певцы выразили желание выступить до конца лета в этом лагере с творческими отчетами, а в ближайшие дни сюда приедут артисты цирка.

Концерт, подготовленный юными талантами, всем придется по душе: праздник «Отдыхаем - не скучаем» состоялся! А награда артистам - жаркие аплодисменты, полевые цветы и сердечные улыбки зрителей.

До ужина слышался веселый ребячий гомон на аттракционах и игровых площадках, звенели задорные песни, а потом малышам показали «мультики», а подросткам ждала дискотека.

Итог дня подвели ребята из Бухары:

Спасибо воспитателям за чудесные летние дни! Детей здесь любят, и отдыхаем мы классно!

Владимир Дементьев.



ВЕСЕЛО И ВОЗДУХ ЧИСТ В ЛАГЕРЕ "АВТОМОБИЛИСТ"

Малыш лет семи сидел в обнимку с дорожной сумкой у входа в лагерь «Автомобилист». Отец растерянно сокрушался: «На троих сыновей было только две путевки. Младший запрягся, мол, тоже в этот лагерь хочу. Придется в соседний оформляться, там двоюродные братья... Но хотелось, чтобы здесь отдохнул. Сыновья в прошлом году с восторгом рассказывали о том, как весело и хорошо здесь».

- Лагерь рассчитан на 320 детей в смену, - рассказывает директор Юлаш Эргашевич Ачилов. - Во вторую смену мы приняли 420 детей. Думаю, без особого напряжения. Постелей и кроватей хватает всем. А воздуха, зелени и чистого воздуха - тем более.

Директором Юлаш Эргашевич уже здесь семнадцать лет - сменил в 86-м кресло директора Бостанлыкского автобусно-таксомоторного парка по состоянию здоровья. Скорее всего не предполагал тогда, какой объем работы предстояло сделать. Первым делом взялся за озеленение - 1770 саженцев можжевельника, туи, крымской сосны, чинары высадили весной, два года вывозили с территории валуны. Выходили деревья. Гуляя по тенистым аллеям лагеря, с трудом представляешь, что уютные, вместительные корпуса когда-то стояли на голом склоне горы.

Хорошая традиция озеленения территории продолжается и сегодня. Более 650 саженцев посадили на пустыре рядом с лагерем - обустроили так называемый родительский уголок. Он и сейчас уютен, зелен. Но все больше пап и мам приезжают на весь выходной день и проводят его на айванах, в беседках в тени старых деревьев. Поэтому и решили расширить территорию для воскресного отдыха старшего поколения.

... У входа висит распорядок жизни лагеря. Каких только веселых мероприятий тут не запланировано. И традиционный костер, и КВН, и выборы мисс и

мистера лагеря, день именинника. С восторгом рассказывали дети о «Волшебном футболе», когда сборная ребят играла со сборной вожатых и воспитателей. Выиграли взрослые. Еще бы! Вышли в боевой раскраске, и им разрешалось нарушать все правила. Весело прошел и «День наоборот». Правда, в первом отряде, начавшем день с дискотеки, пришлось вечером вместо танцев делать зарядку. Шутки шутками, а распорядок не нарушай. Досталось и маленькому Бахоше, как тут ласково зовут семилетнего мальчугана. Наслушавшись рассказов старшей сестры Истори о том, что по ребячьей традиции в последний день смены мажут всех спящих соседей по комнате зубной пастой, малыш не утерпел и в первый же день извел тюбик «Колгейта» на заснувших во время тихого часа ребят.

А в прошлое воскресенье весь лагерь писал ... признания в любви. Написать его можно было без подписи, но конкретному мальчику или девочке и опустить в ящик в клубе. А потом жюри выбрало самое лучшее «сочинение на вольную тему».

Наполненность дней мероприятиями, которые придумала для детей и проводит старший воспитатель Зухра Алиевна Магзумова, не дает детям скучать. Шашки, шахматы, очереди желающих сыграть партию в настольный теннис или покататься с горок и на качалках на игровых площадках, которые здесь около каждого корпуса, отличный бассейн и дискотека, словно магнитом, притягивают детей. Поэтому и родители стремятся во что бы то ни стало приобрести путевки именно в «Автомобилист», который расположен в Акташе.

Греет родительскую душу и прекрасное шестизначное питание с обязательными лакомствами - печеньем в шоколаде, конфетами. А чтобы в тарелках ничего не оставалось, следят воспитатели и вожатые - дети должны не только отдохнуть, но и

набраться сил за смену, поправиться. Поэтому в день на питание одного ребенка выделяется 1450 сумов.

А о том, как отдыхают дети в лагере «Автомобилист» госассоциация «Ташгорпасстранс», пусть расскажут снимки.

Виктор Десярев.
Фото автора.



WORLD HEALTH ORGANIZATION REGIONAL OFFICE FOR EUROPE

Invites applications for the post of National program officer in Uzbekistan

Under supervision of the WHO/EURO programme and WHO Office in Uzbekistan, the incumbent will carry out duties in the areas of IMCI and MPS/PEPC in Uzbekistan, including: supporting the MoH in developing national strategies and plan of action for IMCI and MPS/PEPC; updating IMCI and MPS/PEPC guidelines adapted for Uzbekistan; preparing the training modules in accordance to adaptation and production of training materials; making preparations at national/district levels for implementation of IMCI and MPS/PEPC, including preparations for forthcoming courses; capacity building at national/district levels for planning, implementation, follow-up and monitoring of IMCI and MPS/PEPC activities; facilitating training courses at national and district levels; documenting experience for later review; making budget estimates for IMCI and MPS/PEPC activities at national and district levels; preparing regular reports and updates to WHO/EURO; facilitating partnership and coordination between the MoH and partners involved in MCH.

We are looking for a person with university degree in medicine or related areas and post-graduate training in public health, paediatrics or obstetrics. He also should have knowledge of WHO programmes in the area of mother and child health, be able to read, write and speak fluently in Russian and Uzbek and very good English, have an experience in the implementation of mother and child health programmes, good public health experience.

For Personal History Form to be filled in, please contact Ms. Alima Kutibaeva.
Contact details: WHO Office in Uzbekistan
P.O. Box 4525, Tashkent 700000,
Republic of Uzbekistan, 12 Navoi st.

e-mail: alk@who.ccc.uz
Tel: +998 (71) 144-75-34
fax: +998 (71) 144-93-42

Closing date for receipt of applications : 15 August 2003

ОВЕН (21.03 - 20.04). Вам советуем отдохнуть от насущных дел, несмотря на то, что их скопилось великое множество. Проведите неделю на природе. Если у вас есть дача, то займитесь подготовкой ее к зиме. Поменьше деловых и личностных контактов, больше созерцания окружающего мира и отвлеченных рассуждений. Такая позиция поможет вам сохранить душевное равновесие.

ТЕЛЕЦ (21.04 - 21.05). Звезды на предстоящей неделе, судя по всему, существенно разочаруют вас и отодвинут планируемые перемены на достаточно неопределенное время. Причиной тому - обстоятельства, от вас не зависящие, и действия, на которые вы не можете повлиять. Наберитесь терпения и веры, эти проблемы не просуществоют долго.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05 - 21.06). Метания, поиски и разочарования - вот, что ждет вас в предстоящие семь дней. К сожалению, вы серьезно потеряли репутацию, и для восстановления ее вам понадобятся весьма существенные усилия. В то же время не стоит предаваться унынию и считать, что положительных перспектив больше для вас нет.

РАК (22.06 - 23.07). Судьба благоволит представителям вашего зодиакального созвездия, однако не стоит предполагать, что такое положение продлится достаточно долго. Судя по небосклону, весьма скоро ситуация серьезно изменится, и вам надо будет прилагать максимум усилий, чтобы удерживать ее в пределах желаемого.

ЛЕВ (24.07 - 23.08). Вам на предстоящей неделе представится редкая возможность развлекаться и забыть на время о производственных и профессиональных обязанностях. Не отказывайтесь от сделанного вам предложения и поспешите так, как подсказывает внутренний голос.

ДЕВА (24.08 - 23.09). На этой неделе для представителей вашего зодиакального знака не произойдет ничего нового или неожиданного. Жизнь будет идти своим чередом с несущественными проблемами постоянного характера.

ВЕСЫ (24.09 - 23.10). Вам самое время заняться повышением собственного благосостояния, в противном случае вы рискуете в самый ответственный момент оказаться в трудном материальном положении. Стесненность в финансах отрицательно скажется на психологическом состоянии и вполне может привести к неоправданным стрессам. В ближайшие дни судьба предоставит вам шанс выйти на качественно иной уровень финансовой обеспеченности.

СКОРПИОН (24.10 - 22.11). Особый прилив сил маловероятен, а посему необходимо сконцентрировать внимание на рутине, не требующей серьезных психических и физических затрат. Есть повод в очередной раз заявить о себе и тем самым сделать еще один шаг навстречу своему будущему. Не исключено предложение делового свойства и небольшое материальное вознаграждение.

СТРЕЛЕЦ (23.11 - 21.12). Вы - на распутье, но продлится это состояние недолго. Аналитическое мышление не помогает, да и не может помочь выйти из затруднительной ситуации. Решение лежит в области эмоций. Рискованное дело, затеянное с чужой подачи, не исключено, может привести к отрицательному результату.

КОЗЕРОГ (22.12 - 20.01). Эпопея, тянувшаяся весьма продолжительное время, судя по расположению звезд, завершилась с отрицательным для вас результатом. Сегодня вы стоите перед ответственным выбором: либо продолжать то, что когда-то начали, либо, трезво оценив ситуацию, выйти из игры.

ВОДОЛЕЙ (21.01 - 19.02). Вы на стратегически правильном пути, однако тактические приемы, которые вы при этом используете, верными назвать весьма проблематично. Присущий вам прагматизм в последнее время весьма неудачно сочетается с несвойственными вам же иллюзиями. Отсюда ошибочный выбор решений и не менее ошибочная их реализация.

РЫБЫ (20.02 - 20.03). Представители вашего зодиакального созвездия практически всю неделю будут пребывать в состоянии некоторого душевного волнения. Психологический дискомфорт обусловлен скорее всего действиями близкого вам человека. Вы не оправдываете их, но и не находите сил помешать им.

СТАДИОН

НЕ ВВЯЗЫВАЯСЬ
В ОБМЕН УДАРАМИ

В Бангкоке (Таиланд) продолжается чемпионат мира по боксу, в котором, как уже сообщила «Правда Востока», участвуют команды из 60 стран.

Сборная Узбекистана довольно успешно выступает на тайском ринге. В частности, третью победу подряд одержал андижанец Уткурбек Хайдаров, отстаивающий, кстати, титул чемпиона мира. Напомним, что Хайдаров заставил капитулировать соперников в весовой категории до 75 кг из ЮАР и Таиланда. Теперь не оставил никаких шансов азербайджанскому боксеру. Сегодня за выход в полуфинал встретится с кубинцем. Как считают специалисты, если наш земляк его одолеет, то «золото» чемпионата мира ему обеспечено. Но это пока лишь прогнозы.

По очкам выиграл и ферганец Дильшод Махмулов (60 кг), победитель Азиатских игр в Пусане. Третий поединок с австралийским боксером, по свидетельству очевидцев, провел не в свойственной ему манере. Полез, как говорится, драться, что неопозволительно такому техничному мастеру, как Махмулов. Об этом наверняка ему напомнили тренеры, чтобы он не повторил ошибок в обмене ударами в следующей встрече с венгерским атлетом, который по уровню мастерства гораздо выше спортсмена из Австралии.

Тимур Низаев.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 11-12 ИЮЛЯ

По территории республики небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/с. Температура ночью - 19-24, днем - 35-40; по югу и пустынной зоне ночью - 21-26, днем - 38-43.

В Ташкенте небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/с. Температура ночью - 21-23, днем - 38-40.

Главгидромет Республики Узбекистан.

ПОДГОТОВКА К ФЕСТИВАЛЮ - В РАЗГАРЕ

Накануне празднования 12-летия независимости нашей страны в г.Самарканде пройдет традиционный международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» («Мелодии Востока»).

Праздник музыки, проводимый в четвертый раз по инициативе главы нашего государства Ислама Каримова, нынче привлекает не только деятелей искусств Востока, но и многих любителей музыки со всего мира. А это свидетельствует о том, что фестиваль за короткий срок стал традиционным и завоевывает большой авторитет.

Уже сейчас более тысячи туристов из различных стран мира - любители музыки - выразили желание участвовать в фестивале в качестве гостей. Это свидетельствует о повышении престижа Самаркандского форума.

В рамках фестиваля будет проведен конкурс «За самое лучшее исполнение национальной песни». В нем участники из каждой страны исполнят национальную песню своего народа. Предлагаемые музыкальные программы должны содержать в себе образцы народного музыкального творчества, состоять из классических и современных национальных музыкальных направлений.

Песни победителей будут записаны на диски, размножены и распространены по всему миру. Участников конкурса будет оценивать международное жюри из

одиннадцати человек. В качестве представителя Узбекистана в состав жюри войдет лишь один наш соотечественник, что свидетельствует о том, насколько объективно будет оцениваться данный конкурс.

Согласно традиции в рамках фестиваля будет организована международная научно-творческая конференция на тему «Единство музыкального искусства народов Востока». Это позволит получить достоверную информацию о явлениях, протекающих в процессе развития музыки народов Востока. Вместе с тем состоится большой гала-концерт. В фестивале также примут участие западные специалисты, представители Международного музыкального совета ЮНЕСКО. Будут обсуждены течения в музыкальном мире Востока.

В нашей стране уже сейчас начата подготовка к проведению на высоком уровне этого большого праздника музыки. На заседании, которое состоялось в здании Узбекского государственного драматического театра имени Абнора Хидоятова, были подробно обсуждены связанные с проведением данного мероприятия вопросы, рассмотрены программы, подго-

товленные художественными коллективами для театрализованного представления на фестивале.

К театрализованной музыкальной программе фестиваля привлечены самые активные творческие группы нашей страны. Особое внимание будет уделено сооружению сцены и амфитеатра на площади Регистан, где пройдут основные торжества, и их оформлению. Будут установлены современная техника звукоусиления и освещения, различные сценические декорации. Также будут отремонтированы памятники старины, благоустроены улицы и скверы. Благодаря этому мероприятию город приобретет новый праздничный облик.

На различных выставках и ярмарках, организуемых в рамках фестиваля, будут представлены шедевры дара природы, образцы прикладного искусства - символы благополучия нашей страны. Ожидается участие в празднике известных музыковедов, ученых, деятелей искусств и государственных деятелей из более чем 40 стран мира.

Назкат Усмонова.
Корр. УзА.

Без остановки сердца

Уникальная операция на сердце проведена в Хорезмском областном Центре сердечно-сосудистой хирургии. Обычно подобное оперативное вмешательство производилось с помощью аппарата искусственного кровообращения при полной остановке сердца. Новая же методика с использованием аппарата «Фиксатор сердца» позволила остановить только определенный участок сердца с коронарными артериями.

Выполнена эта сложнейшая операция учеными-кардиохирургами Украины и Узбекистана. Специально приехали на эту операцию в Ургенч, где создана необходимая медицинская база, профессор Киевского института сердечно-сосудистой хирургии Анатолий Руденко и главный кардиохирург Миндзрапа Узбекистана, доктор медицинских наук, уроженец Хорезма Каландар Бабажанов.

Только за полгода сотрудники областного Центра сердечно-сосудистой хирургии вер-

нули к активной жизни более 50 человек, бывших практически инвалидами. Как сказал руководитель центра Маткарим Сабиров, по силам местным хирургам и операции по аортокоронарному шунтированию на работающем сердце. Принцип и методика работы на сложных аппаратах врачи освоили. Дело за соответствующим оборудованием.

Юсуп Ибрагимов.
Соб.корр. «Правды Востока».
г. Ургенч.
Хорезмская область.

ВЕСЕЛЫЙ



БЕРШИСТОЕ ДИТЯ ФОЛЬКЛОРА

ЗЕК СБЕЖАЛ ИЗ ТЮРЬМЫ

Разговаривают две подружки:
- Представляешь, мой приятель, с которым мы уже шесть лет встречаемся, наконец-то заговорил о браке!
- Поздравляю! И что он тебе сказал?
- Что у него есть жена и двое детей.

Два чукчи разговаривают:
- Однако, самый страшный зверь - россомаха! Нападет, зарызит!
- Нет, однако, самый страшный в тундре зверь - геолог. Только хитрый - в капкан не идет, а стрелять его нельзя.

Доктор - пациентке:
- Сколько вам лет?
- Восемнадцать...
Доктор с сомнением:
- Это в у.е.?!

Зек сбегал из тюрьмы. Его поймали и спрашивают:
- Чего бежал-то?
- Да вот, жениться хотел, гражданин начальник...
- Ничего себе, Петров! Оригинально же ты свободу представляешь!

Объявление в рубрике «Знакомства»: «Красивый зверь - россомаха! Нападет, зарызит!»
- Нет, однако, самый страшный в тундре зверь - геолог. Только хитрый - в капкан не идет, а стрелять его нельзя.

Две старушки на лавочке.
- Что русского мужика-то губит? Бабы, водка, поножовщина...
- И не говори, Петровна. А вот у их в Японии как все красиво: гейши, сакэ, харакири...